

既是老读者也是老作者

30多年间她与永报结下 亦师亦友 的深厚情缘

请问编辑室如何走？我来投稿。8月29日，市民杨春媚带着一个装着六页稿纸及一张照片的信封，再次走进市融媒体中心，敲响了编辑室的门。从1988年的《阿爹》到2023年的《爱车就像爱护自己的眼睛 爱护乘客也像爱护自己的家人》，30多年来，永报已刊登杨春媚投稿文章十余篇。她也因此与永报结下了深厚情缘。下面，我们一起聆听她与永报相识相伴的故事。

以报为桥 阅社会之新

杨春媚是永报的老读者。自1984年永报复刊后，她一直订阅永报至今。对我而言，读报就像一日三餐一样重要，一天不看总感觉缺点什么。不论是初入职场还是退休后赋闲在家，伴着熹微晨光和雀跃鸟鸣，翻阅永报早已成为她每日不可或缺的仪式之一。

谈起永报这位“老朋友”，杨春媚如数家珍：前面是时政新闻，紧接着就是我市的一些社会热点，还有科普知识和读者投稿文章。我特别喜欢看“Q来Q去”和“姐妹花”这两个栏目，很有意思。永报的每个版面，她都会仔细阅读。当看到有趣的主题时，她还会用手机拍下，并分享给儿女。

不仅是朋友，永报还是杨春媚了解社会新变化，学习时代新知识的桥梁。通过阅读永报，她既了解到政策变化等大事，也及时获悉公交线路更新等民生信息。

不读报，我就感觉自己变成了盲人。永报帮助我更好地了解社会时事，学习新式词语、潮流知识，能够跟现在快速发展的社会接轨，不被落下。杨春媚说。她投稿的第一篇文章《阿爹》。她在阅读永报后了解了“父亲节”的由来，才落笔而作的。

之前，我们镇里的老年协会给退



杨春媚阅读《永康日报》

休老人订阅了《浙江老年报》，我们都反映要再加一份《永康日报》。杨春媚告诉记者，永报发布的信息不仅及时且全面。村里的退休老人都很喜欢看，她也常向朋友推荐。

以报为舟 载生活之美

我家有一名老兵，今年84岁。方方正正的国字脸上刻着一道道皱纹，象

征着岁月的沧桑。杨春媚带来的六页稿纸上写满了清隽的字迹，娓娓讲述了她丈夫着军装保家卫国、穿制服尽职尽责的人生故事。

多年来，杨春媚一直用心用笔记身边的人和事，并向永报投稿。她回忆道：第一篇是《阿爹》，我阿爹是一个善良正直的人。记得小时候，阿爹领完饭票回家，正值杨溪水库放水，很多小孩拿着簸箕在溪边捞鱼。有一个13岁的

孩子不慎掉进湍急的水流中。阿爹见状，立即跳入水中救人。到家以后，他口袋里的饭票都湿透破裂了。我就写下了他那次见义勇为的事迹。

杨春媚曾在《我们的应老师》中写到高中老师对学生的奉献精神，如蜡烛般照亮了她的学生时光；在《我的妈妈》里写下家中困苦时期藏在粒粒米饭中的母爱；在《爱车就像爱护自己的眼睛 爱护乘客也像爱护自己的家人》中让乘客齐称赞的公交车司机耐心等待、温暖待人的瞬间。一个个故事刊登在永报上，也为更多读者带来了美好的阅读体验。

生活中遇到好人好事，我被感动了，不写出来就不甘心。晚上睡觉想起这事，我即使躺床上了也要起来到客厅写下来。杨春媚感慨道，夜色就像是灵感的“催化剂”，帮助她将生活中所遇之事流淌于笔尖，再跃然纸上。

杨春媚有一双善于发现细节的眼睛，和一颗常怀感恩、常有感悟又热爱生活的玲珑心。她说：不论是好事情还是坏事情，这些都是人生的经历，值得用心记录。而永报也成了承载这些美好的一叶扁舟，陪伴她在生活的沉浮中不断向前。

融媒记者 王琦铮 实习生 舒颖珂

今天我出镜

有你有我

准大学生开学 搬家式准备

读友小也：我女儿是准大一新生，还有一周就开学了。这两天，我和她一起准备开学物资。被子装了两大袋，衣服鞋子装了两个行李箱，沐浴露洗发水也要从家里带去，装了三四个小袋子，就差把家搬过去了。虽然忙碌，但我觉得和她一起做这些事还是很幸福的。

后窗主持人：孩子迈入人生新阶段，家长的参与和陪伴是很有意义的。不论喜悦还是忙碌，你们都一起分享分担。这样能让孩子感受到来自家庭的温暖和关爱。

暑假游黄山 圆了小学梦

读友瑞瑞：今年暑假，我终于见到语文课本中的黄山，圆了我读小学时游览黄山的梦。屹立巅峰的怪石、千姿百态的黄山奇松、绮丽壮观的云海，真的跟课本里描述的一模一样。爬山的过程很酸爽，我几乎是靠着信念才爬上一级级的台阶。但是，到了山顶以后，我真正感受到了“不负此行，太震撼了！在此，我建议大家一定要去感受一下仙境。”

后窗主持人：黄山集八亿年地质史于一身，融峰林地貌、冰川遗迹于一体，

兼有花岗岩造型石、花岗岩洞室、泉潭溪瀑等典型地质景观。它素有“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”之名，的确值得推荐游览。

《黑神话：悟空》爆火 游戏剧情吸睛

读友大圣：最近，国产3A游戏大作《黑神话：悟空》上线。在朋友的推荐下，我也去试玩了一章节。这款游戏以四大名著中的《西游记》为蓝本，在尊重原著的同时又大胆突破创新，不仅游戏画面精致，战斗炫酷，剧情也非常引人入胜，让玩家在享受游戏的同时体验到

中国文化的魅力。

后窗主持人：这款游戏以独具中国特色的美术风格、绝佳的叙事效果，完美实现了中华优秀传统文化的强势输出，带着中华文化破圈出道。作为国产3A游戏大作，为大家呈现了一场文化自信和技术自信的“二重奏”。



以上读者留言来自 掌上永康App姐妹帮版块

社会主义核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善